

Okružno pismo

generalnih ministara Prvoga franjevačkog reda i Trećega samostanskog reda svoj braći, kao i braći i sestrama Franjevačkoga svjetovnog reda (OFS) i Franjevačke mladeži (Frama) povodom 40. obljetnice donošenja Pravila OFS-a

Drage sestre, draga braćo, Gospodin vam dao mir!

1. Četrdeset godina: simboličan period

Sveta je Stolica 24. srpnja 1978. godine u apostolskom pismu *Seraphicus Patriarcha* odobrila obnovljeno Pravilo Franjevačkoga svjetovnog reda. Taj je dar Franjevačkoj obitelji darovao nekoliko tjedana prije svoje smrti nedavno kanonizirani papa Pavao VI., koji je u mladosti bio postulant franjevac trećoredaca. Od tog je odobrenja prošlo 40 godina i ta nam se obljetnica čini lijepom prilikom da vam se svima obratimo ovim slavljeničkim pismom. Broj četrdeset je u Bibliji, kao što je poznato, bogat simboličkim značenjem: četrdeset je prije svega broj godina jedne generacije i predstavlja vrijeme za donošenje zrelih odluka. Stoga se čini da je ovo milosna prilika za zahvalu Gospodinu za sve ono što sestre i braća OFS-a već žive, kao i prilika za davanje novog poleta ovoj stvarnosti tako dragocjenoj cijeloj Franjevačkoj obitelji.

2. Franjevački svjetovni red u Franjevačkoj obitelji

“Serafski patrijarh, sveti Franjo Asiški, mnoge je – tijekom svoga života kao i poslije svoje dragocjene smrti – pridobivao za službu Bogu ne samo u redovničkoj obitelji koju je on ustanovio, nego je privlačio i mnoge svjetovnjake da stupe – koliko im je to u svijetu moguće – u njegove ustanove.” Tako počinje apostolsko pismo odobrenja koje je Pavao VI. potpisao 1978. i koje nas podsjeća kako su iz iskustva svetoga Franje rođeni različiti oblici kršćanskog života utemeljeni na Kristovu nauku u Crkvi.

“Među duhovnim obiteljima koje je Duh Sveti podigao u Crkvi [*Lumen Gentium* 43], Franjevačka obitelj okuplja sve one članove Božjega naroda – svjetovnjake, redovnike i svećenike – koji se osjećaju pozvanima slijediti Krista stopama sv. Franje Asiškoga [Pio XII, 1.7.1956, Govor trećoredcima I]. Oni žele na različite načine i u različitim oblicima, ali u međusobnom životnom zajedništvu, unazočiti karizmu zajedničkoga Serafskog oca u životu i poslanju Crkve. [*Apostolicam Actuositatem* 4,8]” (Pravilo OFS-a, poglavlje I, br. 1).

Čini se da je već kod svetoga Franje bilo jasno nadahnuće da je moguće u punini služiti Gospodinu u svakom životnom staležu. Na neki je način on nagovijestio svijest da je svaki kršćanin u Crkvi pozvan na svetost, što je Drugi vatikanski koncil snažno istaknuo, a na isto nas je nedavno podsjetio i papa Franjo u svojoj Apostolskoj pobudnici *Radujte se i kličite – Gaudete et exsultate* (br. 10): “Opremljeni tolikim i tako spasonosnim sredstvima svi su Kristovi vjernici bilo kojega položaja i staleža, svaki na svojem putu, pozvani od Gospodina na ono savršenstvo svetosti kojim je savršen sam Otac” (LG 11). Činjenica je da je Treći franjevački red (danas Franjevački svjetovni red) u svojoj povijesti bio obogaćivan brojnim darovima svetosti, dovoljno je sjetiti se Anđele iz Foligna, Brigitte Švedske, Katarine iz Genove, Elizabete Ugarske, Ivanke Beretta Molla, Ivana Bosca, Ivana XXIII., Giusepea Moscatija, francuskog kralja Ljudevita IX., Margarete iz Cortone, Pija X., Tome Morea, da navedemo samo neke najpoznatije svece i svete, ili Veronike Antal, posljednje na ovom dugom popisu svetih i blaženih, koja je beatificirana 22. rujna 2018. godine.

S tim je “raznovrsnim krepostima serafskog Reda” Treći franjevački red doista pokazao da je nužan kako bi se u punini izrazila naša karizma.

3. Izazovi današnjice i poslanje Crkve

Izazovi s kojima se Crkva danas mora suočiti brojni su i složeni. Ali vrijeme u kojem živimo također je i milosni trenutak (*kairos*), vrijeme posebne milosti u kojem možemo živjeti “novu evangelizatorsku etapu” kao što nas je pozvao papa Franjo u svojoj Apostolskoj pobudnici *Radost evanđelja – Evangelii gaudium* (EG): “U svim kršćenicima, od prvog do posljednjeg, djeluje posvetna snaga Duha Svetoga koji potiče na evangelizaciju (...). U snazi krštenja svaki je član Božjega naroda postao učenik misionar. (usp. Mt 28,19). Svaki krštenik, neovisno o položaju u Crkvi i stupnju vjerske izobrazbe, aktivni je nositelj evangelizacije (EG 119-120). Kao franjevci osjećamo se posebno usklađeni s papinim pozivom da živimo Crkvu koja izlazi, koja ide prema geografskim i egzistencijalnim periferijama ovoga svijeta koji je pun podjela, nepravda i patnja. Pozvani smo sudjelovati u izgrađivanju univerzalnoga evanđeoskog bratstva, raditi na području očuvanja stvorenoga, mira i pravde, s posebnom obzirnošću prema najsiromašnijima i najpotrebnijima, slijedeći primjer serafskoga oca Franje, koji je “pokazao posebnu brigu za Božje stvaranje i za najsiromašnije i odbačene. U njemu se vidi u kojoj su mjeri neraskidivo povezani briga za prirodu, pravednost prema siromašnima, zauzimanje za društvo i unutarnji mir.” (*Laudato si* 10). Tako složena i zahtjevna zadaća traži aktivnu i učinkovitu suradnju, kao i vidljivo zajedništvo između svih članova Franjevačke obitelji, a u tom se zajedništvu posebno hitnim čini doprinos braće i sestara iz Franjevačkoga svjetovnog reda.

4. Međusobna briga

Suradnja i zajedništvo između članova Franjevačke obitelji danas se više nego ikad treba očitovati u međusobnoj brizi i zajedničkom obogaćivanju. “U Crkvi-Zajednici su ta životna stanja tako međusobno povezana da su usmjerena jedna drugima... Ti načini su u isto vrijeme različiti i komplementarni, budući da svaki od njih ima svoju izvornu i nezamjenjivu fizionomiju i ujedno svaki od njih dolazi u odnos s drugima i u njihovu službu.” (Ivan Pavao II; Kristovi vjernici laici, br. 55). S jedne strane, Crkva je braći Prvoga reda i TOR-a povjerila duhovnu i pastoralnu brigu za OFS, kao što nas podsjeća Pravilo: “Kao konkretni znak zajedništva i suodgovornosti vijeća će različitih razina – po Konstitucijama – zatražiti od poglavara četiriju franjevačkih obitelji, s kojima je svjetovno bratstvo stoljećima bilo povezano, sposobne i spremne redovnike za duhovne asistente.” (Pravilo OFS-a, pogl. III, br. 26). S druge strane, oni koji pripadaju OFS-u pozvani su pokazati svjetovnu prirodu franjevačke karizme, a to je ono što karakterizira njihovu duhovnost i apostolski život, te će tako, živeći u punini svoj specifični poziv, čuvati u svome vremenu molitvom i djelovanjem poziv braće s kojima dijele karizmu.

5. Zaključak

Drage sestre, draga braćo, o četrdesetoj obljetnici odobrenja Pravila Franjevačkoga svjetovnog reda pozivamo sve vas na zahvalu Gospodinu za dar zajedničkoga franjevačkog poziva i na obnavljanje apostolskog žara kako bismo svi na kreativan način živjeli vlastito poslanje.

S naše strane zazivamo na sve vas obilje Božjega blagoslova po zagovoru našega serafskog oca svetoga Franje i Blažene Djevice Marije, kraljice Franjevačke obitelji.

Fr. Roberto Genuin, OFMCap
Generalni ministar

Fr. Nicholas Polichnowski, TOR
Generalni ministar

Fr. Marco Tasca, OFMConv
Generalni ministar

Fr. Michael Anthony Perry, OFM
Generalni ministar

Rim, 23. prosinca 2018.